и воплощают идею с требуемой яркостью.

Библиографический список:

- 1. Амосова Н.Н. Основы английской фразеологии. М.: Инфра М, 2008. 226 с.
 - 2. Longman Dictionary of English Idioms. L., 1981.
- 3. Виноградов В.В. Основные типы лексических значений слова. М.: Просвещение, 2005. 208 с.
- 4. Кунин А.В. Фразеология современного английского языка. М.:

Международные отношения, 1996.

5. Кунин А.В. Англо-русский фразеологический словарь. 3-е изд., стереотип. –М.: Русский язык, 2001.

THE CATEGORY OF THE ADJECTIVE OF COLOR IN THE SYSTEM OF SET EXPRESSIONS OF THE ENGLISH LANGUAGE

Key words: phraseological units, color adjectives, positive and negative connotations, emphatic component, color component.

The study is devoted to English set expressions with color adjectives. In this work proverbs and idioms with color adjectives which are available in English sources are divided thematically.

УДК 34

ПРОБЛЕМА ЗАКРЕПЛЕНИЯ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ НА СЕЛЕ

А.В. Волков, студент 3 курса инженерного факультета Научный руководитель – М.М. Шпак, старший преподаватель ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия»

Ключевые слова: Ульяновск, специалисты, сельскохозяйственные предприятия, меры.

Проблема закрепления молодых специалистов на селе является

гуманитарные науки

самой актуальной и важной в настоящее время. Множество молодых специалистов не видят перспектив развития АПК, а поэтому и не представляют возможности для достаточного заработка и дальнейшего карьерного роста.

Ни для кого не секрет, что современное российское село отстаёт от города и по производительности труда, и по качеству жизни сельских жителей. Одна из острейших проблем — это старение сельского населения и сильнейшая нехватка всех видов молодых специалистов. Владимр Путин обращался к вопросу о закреплении на селе молодых специалистов несколько раз: 2 марта 2011 года — на съезде Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР). 10 июня 2011 года — на Втором всероссийском форуме сельских поселений в Мордовии, 28 июля 2011 года — на заседании президиума Правительства РФ, 5 сентября 2011 года — на Межрегиональной партийной конференции «Единой России» в Череповце.

Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов также отмечает проблему трудоустройства молодых специалистов сельскохозяйственных специальностей в Ульяновской области, причиной которой являются низкий престиж профессий АПК, а также низкий уровень оплаты труда для молодых специалистов, «слабый» социальный пакет. Без устранения этих причин нельзя повысить профессиональную устойчивость специалистов и уровень их мотивации.

Как сообщил глава региона, для изменения ситуации Правительством Ульяновской области установлены ежемесячные Губернаторские стипендии для студентов Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии; улучшена материальная база академии; в агропромышленном комплексе установлены доплаты молодым специалистам, изъявившим желание работать на селе; выделены гранты на поддержку молодых ученых; лучшим выпускникам, поступившим в вузы области и набравшим по результатам ЕГЭ более 225 баллов, установлена в дополнение к обычной академической стипендии ежемесячная Губернаторская стипендия в размере 3 тысяч рублей.

В настоящее время в Ульяновской области разрабатывается комплекс мер по закреплению молодых специалистов на селе. Нормативноправовыми актами поддержки молодых специалистов на селе являются:

- Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2006 г. N 264- Φ 3 «О развитии сельского хозяйства»;
- Государственная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы»;

- Областная целевая программа «Развитие сельского хозяйства Ульяновской области на 2008-2012 годы».

С 2010 года в Ульяновской области работает областная целевая программа «Развитие малых форм хозяйствования на селе». Она показала свою эффективность, и будет работать и в дальнейшем.

В решении задач развития сельских территорий будет играть большую роль созданное в Ульяновской области Агентство развития сельских территорий Ульяновской области, которое возьмет на себя функции по обеспечению координации на областном уровне между за-интересованными органами исполнительной власти и органами власти на муниципальном уровне Ульяновской области. Совместно с отраслевыми министерствами основными направлениями работы Агентства по развитию сельских территорий Ульяновской области на 2012 год должны быть следующие:

- восстановление деятельности учреждений культуры в сельских населенных пунктах;
 - развитие сети дорог в сельской местности и т.д.

Большое внимание уделяется техническому оснащению предприятий АПК. За последние три года хозяйствами области приобретено более 3 тысяч единиц техники на сумму 4 млрд. рублей. А за последние 5 лет приобретено 4,5 тысячи единиц на сумму более 6 миллиардов рублей. Это в разы больше, чем за все предыдущие годы реформ. Значительную помощь в техническом перевооружении АПК оказала компенсация части стоимости приобретенной техники из областного бюджета, и будет продолжаться эта поддержка. В2012годуприоритетвсубсидировании будет отдаватьсятех нике, изготовленной на территории области. Из существующих организаций сельскохозяйственного машиностроения на сегодняшний день можно отметить Инзенский Мехэнергосервис, производящий дискаторы и модернизированные сеялки. По заказу Министерства сельского хозяйства началась работа по производству сельскохозяйственных орудий более актуальных для производителей Ульяновской области: оборотный плуг и снегопах. В 2011 году на базе ОАО «Агропромпарк» организовано сборочное производство белорусских зерноуборочных комбайнов под торговой маркой «Симбирцит-А». Ими собрано 46 комбайнов. И они уже показали свою эффективность на уборке урожая в 2011 году. Министерством сельского хозяйства Ульяновской области совместно с сельхозпроизводителями определена потребность в технике, производство которой наиболее актуально на территории области. Это энергонасыщенные тракторы и зерноуборочные комбайны отечественного производства.

гуманитарные науки

Правительством Ульяновской области прорабатывается вопрос организации новых сборочных производств сельскохозяйственной техники на территории Ульяновской области.

В перспективе, кроме выплаты субсидий на молоко сельскохозяйственным потребительским кооперативам, занимающимся сбором и переработкой молока, произведённого его членами, планируется выплачивать субсидии на компенсацию затрат по приобретению оборудования по функционированию объектов для заготовки, переработки мясо молочной продукции (будет компенсироваться 25 % стоимости оборудования).

Будет продолжено и субсидирование банковских кредитов по кредитам, полученным хозяйствами населения. Это немалые средства, и они работают на развитие села.

Чтобы коренным образом улучшить жизнь на селе, необходимо решить ряд задач.

Первое. Создать условия для стимулирования роста сельского населения за счёт естественного роста и за счёт миграции, а также инвестиций в человеческий капитал.

Второе. Активно развивать не только сельское хозяйство, но и другие виды сельской экономики. Создать все необходимые условия для роста занятости и доходов жителей села.

Третье. Реализовать новую жилищную политику, нацеленную на увеличение объемов строительства доступного и комфортного жилья для сельчан.

Четвёртое. Создать современную социальную, инженерную и транспортную инфраструктуру в сельской местности. В разы улучшить благоустройство сельских территорий.

Пятое. Обеспечить надлежащий уровень пожарной, общей и экологической безопасности на селе.

Для реализации этих мероприятий действует федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2013 года». Программа реализуется с 2003 года. За 2003-2011 годы ее реализация позволила улучшить жилищные условия 1950 семьям, в том числе 780 — молодые семьи и молодые специалисты.

Губернатор Сергей Морозов, выступая с бюджетным обращением перед депутатами Законодательного собрания, подчеркнул, что расходные обязательства бюджета 2012 года и последующих лет будут направлены в первую очередь на повышение качества жизни граждан. Для этого бюджетная и налоговая политика региона будет ориентирована на решение 12-ти ключевых задач, в число которых входит задача по

реализации новой культурной политики. К тому же грядущий 2012 год на территории Ульяновской области объявлен Годом культуры. Чтобы поддержать работников культуры в бюджете предусмотрены средства на реализацию законов Ульяновской области «О мерах поддержки молодых специалистов в сфере культуры» и «О мерах поддержки творческих работников». В рамках ОЦП «Развитие библиотечного дела» почти 34 миллиона рублей планируется направить на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований, организацию системы мобильного библиотечного обслуживания в сельских районах. В рамках реализации новой областной целевой программы «Культура в Ульяновской области на 2012-2016 годы» более 1,5 миллиардов рублей будут направлены на модернизацию и техническое переоснащение сельских домов культуры и школ искусств. В 2012 году на эти цели будет направлено 300 миллионов рублей. Это обнадеживающие цифры, ведь сегодня в сельской местности региона проживает 349 тысяч человек, почти треть населения области.

Немаловажно, что для поддержки молодых специалистов в селе областная программа «Развитие сельского хозяйства Ульяновской области на 2008-2012 годы» предусматривает оказание единовременной материальной помощи для молодых специалистов на селе, заключивших соглашение с Министерством сельского хозяйства области на работу по специальности на срок не менее трёх лет, отработавшим один год - 40 тысяч рублей, отработавшим два года - 60 тысяч рублей, отработавшим три года - 100 тысяч рублей. Ежемесячная доплата в течение трех лет к заработной плате молодым специалистам составляет 5000 рублей в месяц для выпускников высших профессиональных образовательных учреждений и 3000 рублей в месяц - для выпускников средних профессиональных образовательных учреждений. Для поощрения студентов агрономических специальностей, достигших высоких результатов в учёбе, принимающих активное участие в общественной жизни, учреждены три персональные именные стипендии, выплачиваемые за счёт областного бюджета, в размере 1500 рублей в месяц. Когда говорится о селе, то, как правило, речь заходит об аграрных вопросах, сельхозпроизводстве, урожайности и надоях. Но в деревнях люди живут не только работой, их не меньше горожан интересуют новинки культуры, театральные и кинопремьеры, концерты. Только зачастую сельчане имеют куда меньше возможностей приобщиться к культуре, чем жители областного центра. Крестьянину необходимо не только работать и получать при этом достойную зарплату. Надо последовательно создавать комфортные условия проживания, обеспечивать

гуманитарные науки

людям не только материальное, но и духовное благополучие. Поэтому игнорировать проблемы села в сегодняшних условиях было бы непростительно.

Библиографический список:

- 1. http://www.agro-ul.ru
- 2. http://www.zsuo.ru

PROBLEM OF FIXING OF YOUNG SPECIALISTS ON THE VILLAGE

A.V.Volkov, M. M. Shpak

Keywords: Ulyanovsk, experts, agricultural enterprises, measures

The problem of fixing of young specialists on the village is the most actual and important now. A great number of young specialists don't see prospects of development of agrarian and industrial complex and therefore don't represent possibility for sufficient earnings and further career growth.

СЕМЕЙНОЕ ПРАВО В ДРЕВНЕРУССКОМ ГОСУДАРСТВЕ

В.М. Гиматдинова, студентка 2 курса исторического факультета ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный педагогический университет им.И.Н. Ульянова»

Ключевые слова: семейное право, древнерусское государство, брачно-семейные отношения

Работа посвящена описанию брачно-семейных отношений в Древнерусском государстве, различий заключения брака во времена язычества и после принятия христианства и влияния Византийской Православной церкви на семейное право Древней Руси.

Сведения о семейном укладе народов, населявших территорию России до принятия христианства, весьма немногочисленны и отрывочны. Семейные отношения регулировались в этот период обычным